



ΕΙΛΟΥΕΤΤΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΣΑΛΟΝΙΑ

M. M.

Σταίως οργιστά ζωής τόσο άμοιρικών ούτολον, ή εμφάνισής της θυμίζει ένα τεχνικό σκίτσο. Εξ οθείμους οντομερίας, ολιολίτας, φουσιουομίας, ενδομίας, διελίας, ποδ χαρκτηρίζονται από μία φηίτια άληθινά άμοιροκρατική. Η εμφάνισής της ύποκεινι θανηαστικά βλέματα, ή φουοργωμία της λεπιτή οάν οάζ, τό εντομό της όνειρον καλλιτεχνικών συνδυασμών. ή ολλοκέντια της μέγος παρόδων λουλοθιδ. Η όμιλία της έξαισιτικά καλότρωση, οέ τέμπου ενόγαιοτο και ήρημη οάν ονάκι ποδ κατορακινά οργάση. Είνε εκλεκτή μεταξύ τών πλέον εκλεκτών διότι την διακρίνει άιατοφή έξαισιτική ποδ είνε οπάνο φανόμενο γιά την έποχή ποδ ζούμε.

Η Μονταίν

ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

— Όραία κοσμική συνάθροισις την παρελθοσαν Κυριακήν οτίς Ίπποδρομίες. Γνωστός κόσμος, άραιά εμφανίσεις, φηθιοποικινά φορέματα, και ντεμποτό γονταρικιών παρ' όλην την επικρατοσαν ζέση.

— Από τις πλέον ζηλευτές εμφανίσεις ή κ. Νίνα Ι. Φωτιάδη με ταγιέο στοίχι μιλέ-μαρόν, κ. Νάντα Ι. Κτωιακού κοινού ούτολον μαύρο και λευκό, Δις Νιόλλα Λάρμπουν τζόμπρο από τζέρζι μπεζ με γραμμές οαροτζέ, μπεζ καπέλλο, και λουλοθιό μωδόνιο από τατζά οαροτζέ. Δις Μικιτέ Ζαφειροπούλον φορέμα από κρέπ-ντι-οίν, γκιό μιλέ καπέλλο και μαντίο γκιό μπεζ, Δις Ίριτέ Ν. Μακκά άπάνθιομα χόιτος με ούτολον γκιό-όρζάν, Δις Γ. Ρωσοίτη όμοιο ούτολον μιλέ και καφέ, κ. Θεοχάρη γκιό-μπεζ φορέμα και μαντίο με γόντες κλέντζ, καπέλλο και περιλαίμιον έκρεβίς, Δις Γ. Γουπάθη μιλέ-τιέ-οίν φορέμα και μαντίο γκιό με ονάο γκιό.

— Παρατηρείται δις αί περισοτέροι εκ τών παρεφειθεισών προσόχονται με φορέματα άλλά ποδ τά διακρίνει άφέλεια και κομρότης και αυτό συντελεί εις τό να προσοδίδεται στην άνωτέρω συνάθροισι ο πραγματικώς χαρκτηρός τών ενόρωπαίκων ίπποδρομίων.

— Βαρόμετρον ποδ έξαγγέλει την κοσμική κίνηση ή άκνηοίαν της παραγγελίας τών τοιαλετιών οτά κηιοτέροτα οαπτικά ενόουοίσια, οτά όποια φέτος παρατηρείται ήλεποτε μεγάλη κίνησης και άδροσί παραγγελία βραδυνών και άπογευματινών τοιαλετιών.

— Την παρελθοσαν Πέμπτην άπογευματινή δεξίωσις τοάί-μαζόγκ παρ' ό τή κ. και τή κ. Άποστολίδη.

— Η οικοδόποινα κομιοτάτη με ζωρζέτι μιλέ-μαρόν με πολλά βολάν, και περιόδραον μωδόνιο από πέτες-καμποσόν-μιλέ έλεκτοίκι. Κα Φορότη με μιλέ-νούι κρεπελέτι και ονάο όρζατζέ καπέλλο ποδύ ζαροταμένο από πάνι γκιό οήμα τόκ. Δις Ρίκα και Ντέλη Γ. Χορσοζίδη δυό προφανής και εύμορφες μιλά-μις ή μία με κοπέτλια γκροιά και τοιατζέ-φυλλο από τό ίδιο ύφασμα, μαντίο από «Pellela» μπεζ ζαροτομένο με μπάντες από καστόν κορεζέ. Η άλλη με φορέμα μπεζ και μαντίο από κασά προφουνη ζαροτομένη πλούσια με γόντα «lynx». Δις Πουλοπούλον ούτολον κομιο γκιό-μιλέ και γόντες γκιό, κ. και κ. Οικονόμου ούτολον γκιό, Δις Ντεσάου όμοιοτάτη εμφάνισις με ζωρζέτι γκιό όμοιο μιντέλλο. Δελούγκ, καπέλλο και μαντίο ποδόνιο. Δις Νικολαΐδη κομιοές κομιοοισοισές ή μία με μιλέ κοπετζκι ή άλλη εκρεβίλλ τοιαλετίτες.

— Δις Ρωσοίτες με εύμορφη τοιαλετίτα από βελούδο φασοινέ και έμποριές με ντεσοέν λαμέ.

— Την παρελθοσαν Τρίτην μιριές οέ ολάγριθμον φιλικόν κύκλον παρ' ό τή κ. και τή κ. Βοκκιή εις την εν Ν. Φαλήρω έπανθίν της.

— Σ' ένα άμοιροτεχνικό οαλόνι με έπιπλα παλαιά οέ βαθύζουσο πλαίσιο, διακρίνομεν κ. Αραβαντινιό με μιλέ ζωρζέτι, Δις Ζαλοκόοια μιλέ νούι κρέπ-οατέν, κ. Παναγιωτοπούλον ζωρζέτι μοροτζό, Δις Γ. Μαζορομάτη νοστιμοιάτη και ντεμένη με ποδύ γοβοτο με κρέπ-οατέν μιλέ συνδυασμός θαιμοπό και γυαλιστεροδ μεταξωτοδ και βελούδο μαντίο στον ίδιο τόνο ζαροτισμένο με γόντες, κ. Γεωργιάδη με ούτολον μιλέ ποζέ.

Η Μονταίν

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Έξεδόθη και ένκυκλοφόρησε εις κομιον τεύχος «Η καρδιά μιάς Άμαρτωλής» διήγημα τοϋ κ. Σότου Βουρλόζην. Πωλείται εις όλα τά βιβλιοπωλεία.

— Κυκλοφορεί εις φυλλάδια τό άριστοτύχημα τοϋ Εϋγ. Σΰη «Ο Περιπλανώμενος Ίουδαίος».



ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗΝ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΝ ΚΑΘΗΚΟΝ

Η άποχρεώσις τοϋ γιατροϋ. Ο Δόκτωρ Χέιμ και ή έτοιμόγεννη. «Δέν θα πάω ποθενά!» Η άγωνία της γυναικάς τοϋ. «Θά πάω!» Η συνειδησίς τοϋ έπιστήμονος κλπ.

Ο διάσημος Ιατρος τοϋ Βερολίνου Δρ Χέιμ έπέστρεφεν ένα βράδυ στο σπίτι του κουρασμένος από τις πολλές Ιατρικές επισκέψεις ποδ είχε κάνει όλη την ήμέρα.

— Στόν κόρακκα τέτοιο έπάγγελλο! έιπε με άγανάκτησι στη σύζυγέ του. Δέν μπορώ να ύποσέρω τόση κούρασι. Είμαι πολύ έξηγη-τλημένος και έχω ανάγκην ήουγιάς. Πέρι εις τόν θυρωρόν, ότι ση-μερα δέν θέλωμαι κανένα. Πρέπει να λάβω ύπ' όδιν και την ύγεια μου, ή όποία μπορεί κατόπιν να ήφελήσθ μοριαδάς άσθενών...

Σέ λίγο ήταν στην κρεβατοκάμαρα του ευθισμένος ο ύπνο θαθύ...

Η γυναικά του εκάθηθη μόνη της και εκάπτετο τους κόπους στούς όπούους υπεβάλλετο ο σύζυγός της, όταν έξαφνα άκουσε τό κρουδούνι. Έστρεψε στην πόρτα και άκουσε έναν άνθροπο να έρωτά τόν θυρωρό αν ο Δρ Χέιμ είνε στο σπίτι. Ο άγνωστος παρακαλοϋσε ήερμά όποια ή Έξοχότης του τρέψ ήγγήρομα να οσώη την κυρία του, ή όποία κίνδυνουε πάνω στον τοκετό. Ο θυρωρός έξετέλεσε πιστά την διαταγή τοϋ κυρίου του και έδιωξε τόν ξένο άφου τόν συνεβού-λελε ν' άποτανήθ σε άλλον γιατροδ. Η σύζυγος τοϋ Χέιμ, ή όποία ήταν πίσω από την πόρτα άκουσε φυσικά όλη αυτή τη συζήτησι και βρόθήκε με δύσκολη θέσι. Αφ' ενός ήρθάνετο λύπην γιά την κούρα-σι τοϋ συζύγου της, από τό άλλο όμως μέρος εκάπτετο τί μπορούσε να ποσούσθ ο άνδρας της αυτή τη νύχτα στην δυστυχημένη γυναικά ποδ επάλαιεν ίσως με τό θάνατο. Η ζωή δυό ύπάρξουν, της μητέ-ρας και τοϋ τέκνου, εύροικοντο εις τόν έχοατον κίνδυνο! Επί τέλους πήρε την άπόφασί της και μπήκε στην κρεβατοκάμαρα τοϋ άνδρός της. Όταν όμως τόν είδε να κοιμάται τόσο θαθεία και τόσο ήσυχα συνειδητή μάχη διακρούον και έφυγε ζητοδοα να παρηγορηθί με την εκέψη, ότι θα εύρίσκατο άλλος γιατροδ να βοηθήσθ την γυναικά εκένην.

Σέ λίγο άκουσε πάλιν τό κρουδούνι και έστρεψε φορισμένη κάτω. Όταν ο ίδιος άγνωστος, ο όποτος είχε ξαναφύρει με διακρουμένα τά μάτια του και επανέλαθε την παράκλησί του.

Η γυναικά τοϋ γιατροϋ δέν μπορούσε να κρατήσθ πειά την συγκι-νησί της. Έστρεψε πάλι στην κρεβατοκάμαρα τοϋ συζύγου της και κλαίγοντας τοδ διηγήθη τά διατρέχοντα.

— Δέν άνάχομαι πειά να μ' ένοχλούν, απήνησε ο γιατροδ, άς πνε οε κάποιον άλλον, μπορεί να μην είνε ο κίνδυνος σπουδαίος! Άψοφ με ήουγο! Και έγύρισε από τό άλλο πλευρό...

Η κυρία του ποδ ήταν τόρα αναγκασμένη να διώξθ και πάλι τόν ξένο βρισκόταν στην έχοατή άπει-σία. Έβγήκε από την κρεβατο-κάμαρα, έπήγε στο άλλο δωμάτιο, κάθισε στο τραπέζι και άρχισε να κλαίη. Σέ λίγες στιγμές άκουσε ήρώρο στην κρεβατοκάμαρα τοϋ άνδρός της. Έστρεψε τότε και τόν είδε να νύνηται.

— Πηγαίνεις λοιπόν; φώναξε γαρομένη;

— Να, απήνησε ο γιατροδ ψιθυριστά. Μήπως μπορώ να κάνω κ' άλλωοις; Αυτή ή καταρτισμένη συνείδησις δέν άφινε τόν άνθροπο να ήουχάσθ ούτε μία στιγμή. Με όλη την κούρασι μου δέν μπορούσα να κλείσω μάτι.

Και άμέσως πήρε τό καπέλλο του και τό μπατοδούνι και έφυγε γρήγορα-γρήγορα.

Η γυναικά του περίμενε άνούπονη την έπιτορροφή του. Σέ τρείς ήρες ο γιατροδ γύρισε καταχαροδόμενος.

— Δέν μπορώ, γυναικά μου, να σοϋ εκφράσω με λέξεις τη χαρά ποδ νοιόθω, γιατί επήγα, της έιπε. Έφτασα στην τελευταία στιγμή και μόλις έπρόφθασα να την οσω. Τώρα πειά δέν διατρέχει κανένα κίνδυνο. Αν δέν επήγα να πάθαινε χωρίς άλλο! Και τόρα έτοι-μασά μου τό τοάί. Ποτά μου δέν ήμουν τόσο εύτυχημένος όσο τόρα. Και τότο γιατί ή συνείδησίς μου, αυτό τό καταρτισμένο πράγμα ποδ έχουμε μέσα μας, είνε πολύ εύχρηστομένη με τόν έαυτό μου!...

ΤΑ ΓΕΛΙΑ ΣΟΥ

Τ' άξέσχαστο τό δειλινο ποδ σοϋ έσθησα καρτέρι, Κει ποδ μονάχη γύρευε να βρής τό μονοπάτι, Θυμάσαι πός οε τράβηξα οτ' άγαπημένα μέρη... Έγώ γεμάτος γεύοτα. Έσϋ χαρές γεύοτα.

Τά πράσινα χαμόδεντρα στο πλαί τους μάς δεχτήκαν... Και την αύγή ποδ διάβαινα τά εδα ποδ είχαν άνδρίσει, Κ' ελλα: τά τόσα γέλια σου, καλή, δέν έχαθρήκαν, Τά κλωναράκια άποβραδής τάχουν έδω κρατήσι.

P. Γκόλφης.